

Тамара Ханум,

народная
артистка СССР

*Соб. кув. Гуря. - 1991.
16 марта. - с. 1*



Хашар — значит всем миром

Мы, деятели искусств, все годы Советской власти были вместе с народом, всегда помнили и помним, что несем народу правду, искусство всех народов нашей великой страны. И что же получается: сегодня в один миг может разрушиться наш общий дом, в один миг наша Родина может развалиться, как карточный домик. Нет и еще раз нет!

У нас на востоке, в Узбекистане, есть такое слово «хашар» — это когда надо помочь построить дом соседу. Всем миром. Когда объявляется хашар, все приходят к нему на помощь. Одному тяжело возводить дом, всем миром же легче. Хашаром мы после страшного землетрясения в

1966 году, которое буквально разрушило нашу столицу, возводили Ташкент. Тогда вся наша страна, все республики — Армения, Азербайджан, Грузия, вся Прибалтика — приехали отстраивать Ташкент. И он сегодня прекрасен только потому, что, уезжая из Прибалтики к нему на помощь, латыш, эстонец, литовец ехал сюда со своим кирпичом, со своими досками, со всем строительным материалом, чтобы помочь брату-узбеку отстроить его столицу. И неужто мы все это можем вмиг забыть, перечеркнуть? Нет и еще раз нет! Мы Родину сегодня не сможем разделить на части, ибо она у всех одна, Родина неделима
ТАШКЕНТ.